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Ένα ξεχωριστό διήμερο στο Ιερό Προσκύνημα 
του Οσίου Ιωάννου του Ρώσσου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Το Σάββατο 5 και την Κυριακή 6 Απριλίου 2025, στο Ιερό 
Προσκύνημα του Οσίου Ιωάννου του Ρώσσου στο Προκόπι 
Βορείου Ευβοίας, πραγματοποιήθηκαν εκκλησιαστικές τελετές 
και πολιτιστικές εκδηλώσεις, που καταδηλώνουν την 
ακτινοβολία του Ιερού Προσκυνήματος.

Συγκεκριμένα, το Σάββατο 5 Απριλίου, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σκοπέλου κ. 
Νικόδημος υποδέχθηκε στο Ι. Προσκύνημα μεγάλη αντιπροσωπεία του Εθνικού 
Παιδαγωγικού Κολλεγίου «Κωνσταντίνος Καντακουζηνός», από την πόλη 
Târgoviște της Ρουμανίας, η οποία φιλοξενήθηκε στον ξενώνα του Ι. 
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Προσκυνήματος για δύο ημέρες.

Μάλιστα, σε ένδειξη ευλάβειας προς τον Όσιο Ιωάννη, η τριακονταμελής γυναικεία 
χορωδία του Κολλεγίου, το Σάββατο το απόγευμα, πραγματοποίησε ευχαριστήρια 
συναυλία με θρησκευτικούς ύμνους και παραδοσιακά τραγούδια της Ρουμανίας, 
στην οποία παρέστησαν ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας, Μητροπολίτης 
Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σκοπέλου κ. Νικόδημος, 
εκπρόσωποι των τοπικών αρχών και πολλοί προσκυνητές που συναρπάστηκαν με 
την άριστη απόδοση των μελωδιών.

Ενδιάμεσα, ο πρωτοπρεσβ. Νικόλαος Μάρκου-εφημέριος της Ενορίας Αγ. Ιωάννου 
Θεολόγου Μαντουδίου, ανέπτυξε εξαιρετική ομιλία με θέμα: «Ο θάνατος του Θεού 
και η ανάσταση του ανθρώπου».

Στο τέλος, ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόοστομος συνεχάρη τις χορωδούς και 
τους/τις συνοδούς Καθηγητές/τριες και επεσήμανε ότι η εκδήλωση αυτή είναι μια 
ακόμη ένδειξη ότι οι δύο λαοί, ο ρουμανικός και ο ελληνικός, συνδέονται με την 
κοινή πίστη και την αμοιβαία αγάπη.

Την Κυριακή 6 Απριλίου, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σκοπέλου κ. Νικόδημος 
υποδέχθηκε τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Αχελώου κ. Νήφωνα, ο οποίος 
χοροστάτησε στον Όρθρο, προέστη στο αρχιερατικό συλλείτουργο και κήρυξε τον 
θείο λόγο.

Λίγο πριν την απόλυση, ο Θεοφιλέστατος κ. Νικόδημος υποδέχθηκε με θερμούς 
λόγους τον Θεοφιλέστατο κ. Νήφωνα, ο οποίος, έπειτα εξέφρασε τη συγκίνησή του 
για το προσκύνημά του και την υποδοχή που του επιφυλάχθηκε.

Κατόπιν ο Θεοφιλέστατος κ. Νικόδημος αναφέρθηκε ευφήμως στην παρουσία της 
αντιπροσωπείας του Κολλεγίου και τους ευχήθηκε να έχουν την ευλογία του Οσίου 
Ιωάννου στις ζωές και τις σταδιοδρομίες τους. Μάλιστα, κατά τη διανομή του 
αντιδώρου, η χορωδία του Κολλεγίου απέδωσε θρησκευτικούς ύμνους συγκινώντας 
τους προσκυνητές.

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αχελώου επισκέφθηκε και ξεναγήθηκε στο 
παρακείμενο Μουσείου Μικρασιατικού Πολιτισμού.


















